

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petsor egyszer
9 kr., többszöri hirdetésnél
7 kr., Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szerkesztőséghez küldendők.

Bérmendetlen leveleket
csak ismert kezektől fogadjunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A balatoni gőzhajózás.

A Stefanie-Yacht egyesület választmányja szomorúan tapasztalván, hogy gőzhajó közlekedés nélkül a balatoni vidék látogatottsága mily nagy mértékben csökkent, elhatározta, hogy e bajon — az érdekelt és jobb sorsra érdemes vidék helyzetének javítása céljából — a Balatonon gőzhajó közlekedést létesít.

A komoly elhatározást egyes lelkes főurak áldozatkészsége folytán mihamarább tett követte.

Megalakult a Balaton-tavi gőzhajózási részvénytársulat, melynek legelső gondja volt a közlekedés biztosítása végett egy gőzhajót beszerezni s megnyugvással tapasztaltuk, hogy a társulat által készített s a célnak teljesen megfelelő „Kelen“ gőzös közlekedésével a nagyon is érzett hiányon segítve lett.

Azt hittük, hogy az új gőzössel együtt megteremtjük a Balaton-vidék látogatottságát, azonban magunknak az alapítóknak is szomorúan kellett mindjárt az első évben tapasztalniok, hogy még a Siófok és Balaton-Füred közti közlekedés is alig hozta be a mérsékelt díjszabás mellett a költségeket, Balaton-Füred és Almádi között pedig a közlekedés egyenesen anyagi veszteséggel járt s ma már azon a ponton áll a társulat magára hagyatva, hogy vagy egyszerűen liquidál s a liquidálás következtében felszlik s akkor ismét azon kétségbeesztő helyzetbe jutunk, hogy megyénk gyöngye: Balaton-Füred a fürdőkre nézve oly nagy fontosságú vasúti illetve gőzhajó összeköttetéstől teljesen elesik s emellett a gyönyörű panorámát képező zalai partok hozzáférhetlenek lesznek, vagy pedig az érdekeltség részéről a fenntartáshoz szükséges anyagi támogatásban részesül.

Mielőtt tehát a társulat alapítói ezen a Balaton-vidék jövőjét egészen tönkre tevő elhatározást fogadatosítanak: a lapunk mult számában egész terjedelmében közölt emlékiratban

részletesen fejtegették a módokat, melyek mellett a társulat fennállása és vele a Balatonon a gőzhajózás további fennmaradása biztosítható lenne.

Ez emlékiratot a társulat mintegy ultimatumkép beterveztette a közlekedési miniszterhez, valamint a balatonparti megyék törvényhatóságaihoz.

Különösen megyénk érdekében sokkal fontosabbnak tartjuk ezen ügyet, semhogy megelégedhetnénk az emlékirat pusztá közlésével s midőn e helyen is foglalkozunk a kérdéssel, oka tisztán abban keresendő, hogy megyénk egy nagy vidéke van általa nagyon is közvetlenül érdekelve.

Érdekelve van általa megyénk azon vidéke, mely épp a phylloxera pusztítás által legjövődelmesebb megélhetési forrásától önlubáján kívül megfosztatván, a természettől mintegy reá van egyenesen utalva, készítve, hogy alkalmas fürdőtelepek létesítése által legalább ez uton régi jövődelmét részben a maga számára biztosíthatván, a megélhetés súlyos gondjaitól ilykép megmenekülhessen.

Igazat adunk az emlékiratnak, midőn hangsúlyozza, hogy a Balaton eddigi elhagyatottságát leginkább a körülfekvő helységek és az ottani érdekeltség tétlensége okozta, azonban ma már számolnunk kell a helyzettel s be kell okvetlenül látnunk, hogy a beállt veszedelemmel szemben a vidék azt az áldozatot, melyet a jól napjaiban könnyen meghozhatott volna s azt tenni annak idején elmulasztotta, manapság meghozni nem képes s így előáll a szerintiünk kikerülhetlen feladat: a megyének, mint egyetemnek, a sors csapásától mélyen sújtott vidék baján segíteni és a Balaton-tavi gőzhajózási részvénytársulat által kért segílyt megszavazni.

A február 9-iki rendkívüli törvényhatósági közgyűlés tárgysorozatába felvettett a Balaton-tavi gőzhajózási részvénytársaság ismert emlékiratának tárgyalása.

Ez emlékirat szerint a részvénytársaság a Balaton-parti három vármegyétől: Zala-, Somogy- és Veszprémvármegyétől tíz éven át évi három-ezer forint segílyt kér.

Jól tudjuk, hogy megyénk részéről akkor, midőn a megyei vasutak segílyezésére félmilliót meghaladó összeget szavaztunk meg csak legközelebb, melynek letörlesztése a megye közönségét félszázadon keresztül terhel, ujabban tíz évre összesen harmincezer forintot megszavazni, nagy áldozat. De ha tekintetbe vesszük, hogy a részvénytársaság ezen áldozatunk viszonzásául a már meglévő gőzöson kívül még két gőzös beszerzésére kötelezi magát, hogy így képes legyen az egész Balatonon a közlekedést fenntartani s emellett megyénk területén Balaton-Füreden kívül az állomások sorába Alsó-Örs, Tihany, Udvari, Zánka, Szepezd, Révfülp, Badaesony, Szighet, Ederics, Keszthely felvétettek: ha mindezeket jól megfontoljuk, beláthatjuk, hogy a részvénytársaság részéről megyénk az áldozatnak megfelelő kedvezményben is részesül.

Ezek alapján kérve-kérjük a közügy érdekében megyénk vezérferfiat, hogy az emlékiratban foglalt kívánsághoz képest hozzák meg a megyétől kért áldozatot s így nyújtsanak módot arra, hogy megyénk ezen szép vidéke a reá nézve oly fontos közlekedést megnyerhesse.

Nem kételkedünk benne, hogy a kért összeg megszavazásával a parti birtokosság saját jól felfogott érdekében tőle tarthatóleg mindent elkövet arra, hogy a természet által oly pazar bőkezűséggel ellátott vidéket a fürdőközönség minél nagyobb számmal látogassa s ez uton megyénk balatonparti lakossága megfelelő kárpótlást nyerend a phylloxera pusztítás által okozott károkkal szemben.

Ha most a kínálkozó alkalmat elszalasztjuk, ki tudja, lesz-e módunkban később a bajon segíthetni?

Mentsük meg a vidéket, mely most annyira reá van utalva támogatásunkra és segílyünkre!

„Zalamegye“ tárcája.

A hóvirág regéje.

Mulik már a mogorva tél;
Nem szügdölöz vadul a szél.
Jégesapjai az eresznek
Mind vékonyabbak, fogyók lesznek:
Örömkönyű sirásával
Híszik: tavasz nincs már távol!

Megijjodván in a szép nap
Ujdonat-uj díszruhát kap. —
Mostan bájos mosolygással,
Tele fényvel, ragyogással
Elüzi a téli ködöt,
Melylyel hosszan már kűzködött.

Amint halad tiszta égen,
Az új nap hó szicében
Vágy ébred fel, tükcs érzet,
Melytől keble csak most vérzett.
Vajh mi lehet lángézelme?
— Nem más, mint a szív szerelme!

Hallotta, hogy alatt a föld,
— Melynek leple itt-ott már zűd, —
Régi, kopott takarója
Kis lányoknak segít őja:
De a zsenge virág rűgyet
Hóval fedi s rá ügyelget.

Kiváncsi lesz a Naplegény
És kétkedő eped szegény:
Vajh milyen a föld leánya? —
S a virágnak képzelt bája
Nem hagyja már nyugodni őt
S nem él többé nyugodt időt.

Kerülgeti a rén földet
Jobbra-balra, de a hölgyet
Nem láthatja, kű képele
Maga elé lángszerelme. — — —
Gondolja: nyer nem sokára
S mosolyog az anyókéra.

De a föld, mint régi dajka,
Mosolygásra műsem hajta,
S kűsedeit rejti keblén
S rájuk hólepleit terítén,
Példás gonddal őket őja
— S napnak lángút nem mutatja.

Égi ifjúk folyton eped
S felejtve a bájos eget
Tűzes lángú szenvedélylyel
Szörja hevét földön szűjtel.
Érzelme hű s igaz marad,
Jöjjön az éj vagy virradat. —

Tekintete sugáritul
Olvadásnak íme indul
A hólepel s vékonyabb lesz —
Mig aztán el egészen vesz
S a rén jobban-jobban zűdül:
Alma után minden idűl.

Egy szép reggel, amint a nap
Ujra égi útjára kap:
Erdő szűlén tekintete
Oly sokáig elmerenge
S meglepette aztán látja:
Mily szép a föld első lánya.

Kis hóvirág nyúló kelyhe
Harmatgyönggyel megterhelve
Pompázik az erdőszűlén,
Alátekint szemérmében

A kis virág s szeretőre
Nem mer nézni égtetőre.

Ártatlanság hó mezében
Fogadja mit hall, szivesen
S viszonozza láng szerelmét
A napnak és gerjedelmét.
A hóvirág kis harangja
Szép szavával választ adja. —

Igy aztán a hó nap sugár
S virág egymást szeretik már.
A napsugár alászörja
Szíve hevét mosolygóra:
Emez sóhajit küld az égre
A hóvirág, tavasz éke.

Travnik Gábor

Még egyszer a rátótiak.

Ha már rá jár szegényekre a rud, én se legyek külön ember a „Zalamegye“ multkori számában írt tárcza szellemes írójánál. Megtoldom néhányval a józú kolera fogást.

Ha nem is lesznek az általam elmondandó adomák egész újak, de lesz közte mindenesetre egynéhány, mely nem oly közszájon forgó, mint a „templom toronyának lelegettése“, a „templom tovább tolása borsóval“, „a rátóti kűrcény“, (mely szerint megkegyelmezést kér a rablógyilkos helység kovácsnak, érvelve azzal, hogy egy kovácsuk van és két szabójuk, inkább egyik szabót akaszszák fel helyette); vagy éppen a „keresztbe vitt laptorja“.

Egyébként a maganfajta régésznek, már régi adomát is szabad elmondani, senki sem veheti tőlem rossz néven. Hol is kezdjem tehát?

Herczeg Eszterházy keresztül utazandóban volt Rátóton. Meg volt rőkönnyűdve a helység érdemes bírāja, hogy miként adják meg a tisztességet rangjához illően,

Őskori lelet.

— Régészeti. —

Nem tudom, e lap t. olvasó közönsége előtt ismeretes e, hogy elhunyt jeles régészünk, dr. Lipp Vilmos által a Dobogónál kiásított „népvándorláskori sírmező“ után meggyék egyik legnevezetesebb őskori lelőhelye a „*csab-rendeki és sümegi urna temető*“, hol már 11 éven át meglepő szép eredménnyel folytatott szerény kutatásaimat.

Mielőtt legújabb leletemet bemutatnám, célszerűnek tartom az urna temetőről egyet-mást elmondani, tájékozásul azoknak, kik előtt még ismeretlen.

Az urna temető Rendek község tövéből az úgynevezett „fehér kövek“ hegy lábánál húzódik Sümeg felé. Az első nyomokat 1879-ben a véletlenség juttatta kezembe. Ugyanis ásás közben egy bronz lándzsa csúcsot találtam. Azóta figyelemmel kísértem az évről-évre szőlőnek átalakított s így forgatás alá jött területet, megszerelve gyűjteményem számára a helyenkint gyéren előforduló sírleleteket. 1884-ben értek azon területhez, hol az előkelőség hamvai nyugodtak sűrűn alig egy meter távolságban egymástól. A sírok nagy része apró kőből rakott sírboltokból állt, tetején egy lapos zárókővel, mely megvédte a föld nyomásától ezred éven át a bennlevő hamv-vedret és az egyéb szokásos edényeket. E területnél már magam vezettem az ásást. A sírboltokat gondosan körül ásattam, a zárkó leemelése után 3-4 óráig száradni hagytam érintetlenül az 1500 éven át majdnem puhára ázott edényeket, csak midőn újra megkeményedett, gondosan hosszú késsel kivájtva a lehullott föld közül, vétetett ki az urna, mely szájjával lefelé fordítva vagy fedéllel ellátva volt, egész tartalmával együtt.

Az urnák aszerint, ha harcos vagy nő, vagy gyermek sír volt, fegyvereket, ékszereket, vagy játékokat tartalmaztak. A fegyverek kizárólagosan bronz és vasból készültek, kétélű vas és bronz kardok, lándzsa hegyek, nyilvesszők, bot végék és kések. Az ékszerek nagy része szintén bronzból készült csinos díszítéssel, karperecek, különféle bronz tűk, gyűrűk, nyak, láb és kéz karikákból stb. állottak; csakis egy a legelőkelőbb női sírban voltak ezüst ékszerek, 3 tű, 2 kigyós karperec, 2 gyűrű, 1 nyak ék és néhány ékszertöredék.

Az egész leletet 1887. október 28-án mutattam be a tudományos akadémia archeologiai bizottságának nyilvános ülésén egy felolvasás kíséretében, midőn a tudományos akadémia, tekintettel az ásás szép és fontos eredményére, határozatba hozta egy kérvény benyújtását Zalamegye főispánjához 3 napra 20-20 közmunkás kieszárlására. Az ásás 1888. augusztusban foganatosított igen szép eredménnyel, mintegy 25 őskori sírt tártunk fel, melylyel az urna temető legérdekesebb része kimerítve volt és az előbbi lelettel összevéve mintegy 155 sírt adott.

Ujabb leletem azon meggyőződésre vezetett, hogy az urna temetőnek van még egy folytatása, sajnos azonban a helység házai és fűtője alatt, hol ki van zárva a rendszeres kutatás lehetősége, csakis a véletlenség juttathat valamit a tudománynak t. i. ha pineo, verem, messződrök ásásánál rá akadnak egy sírra.

Hasonló véletlennek köszönhetem jelen leletemet is. Ugyanis egy gödör ásásánál egy emberi csontváza akadnak, mellette pár összetört edényen kívül egy igen érdekes kétélű celta vaskard feküdt, a lelet annyiból különösen érdekes, mivel ez a második sír, mely nem urnát, hanem csontvázat tartalmazott. A celta vaskard analógia már előfordult 3 példányban, azonban összehajlítva urnába szorítva, míg ez egyenes és ép. Értékét emeli azon körülmény, hogy rajt találtatott a gyönyörűen díszített bronz tasakja is. Ugyancsak egy csab-rendeki leletből került a napokban birtokomba egy igen szép bronzkori sarló, melyhez hasonló 1885-ben a „Sümeg-pátdői bronz-kincs leletben“ 7 darabot bemutatam és ismertettem.

Szentmártoni Darnay Kálmán.

annál inkább, mert benn van a rémületet hozó levélben, hogy ő excellenciája a helység házában fog leszállni némely kegy-ur teendő személyes elintézése végett. Nyomban utnak is indította a fűrészlábu kis bírót, hogy sürgősen hívja össze a helység előjáróit fontos tanácskozányra, a másik kis bírót pedig átáldotta a zsidóhoz, hogy hozzon abban a zsidó céhkorszóban abból a 24 krajcárosból, mely megnyitja az érdemes előjáróknak tanácsot osztó száját. A kupak tanács együtt volt, körben járt a kanos; utját végezve, még egyet huz belőle a bíró uram megtörölve száját ingujjába, előadja a nap eseményeit megtoldva azon indítványával, hogy nagyobb ünnepélyesség okáért jó volna a helység házában szobáját kimeszeltetni. Lón erre nagy elszőrnőkődés! Iparkodtak a tanácsbeliek mindenféle gazdalkodási szempontból a bírót merész szándékától elterelni. Nem lehetett, erősen védte magát. Végre feláll egyik a helység véneiből, a neheztelés hangján szólva, megőrjíti a bírót, kinek kötelességében állna a reá bizottat megőrizni és még ily indítványt mer tenni. Ha a helység szobája kimeszeltetik, ez által a szoba kisebb lesz, úgy is alig férünk el benne, ami pedig fő: a helység-szoba területe megcsontkittatnék. A hatalmas érv győzött s a bíró vesztesége szégyen érzetében, megadással ült le, de hirtelen egy gondolata támadt, melylyel ellentét is legyőzhető és mellette egy régi vágya is teljesülhet. „Szót kérek“ szólalt fel ismét. „Belátom az előttem szóló tanácsos állításának igazságát, de lehet azon is segíteni. Meszeltessük ki a helység-házát kívülről is, így a mennyt belül veszt, kívülről anyai területet nyer, így épségben marad a helység-ház területe. Az indítvány győzött, a tanács beadta derekát és elrendeltetett a község-ház kimeszeltetése.

Tekenyős-békát fogtak a rátótiak, vékával borították le a csodaszőnyvet, míg egyik közülük megjelenti a bírónak. „Bíró uram fogtunk valamit“ hangzik a jelentés. Ugyan mit, kérde a bíró. Már megkövetem szépen, valami *gyalog madár*, de nevé nem tudom, igen furcsa a kinézése. Ment ki a bíró a helyszínre, hol már a helység apraja-nagyja körüli állta a vékát,

A zalaegerszegi iparos ifjak egyesületének közgyűlése.

A zalaegerszegi iparos ifjak önképző- és betegsegélyező egyesülete évi rendes gyűlését *Balaton József* esperes-plebános egyesületi elnök elnöklété alatt t. hó 2-án tartotta.

Egyesületi elnök megnyitván az ülést, elnöki jelentésében előterjeszté, hogy a nagymérvű tagsági díj-hátralékok behajtása iránt az egylet az ipartestület többször megkereste, mi azonban óhajtott eredményre nem vezetvén, az augusztus havi rendkívüli közgyűlés egy tiszti ügyész választását elhatározta, kinek egyenlőre az 1887. évi hátralékok behajtás végett átadottak. — Az egyletnek az 1889-ik évben volt 185 rendes tagja, 235 kötelező pártoló tagja és 124 önkényes pártoló tagja, összesen 544. — A választmány a közgyűléstől nyert megbízatásához képest az egyleti zászlót megrendelte, mely megrendelés annál könnyebben volt eszközölhető; mivel a zászló alap jelenleg 450 fr. — Az egyesület bevételei voltak a lelyt évben: pénztári maradvány 1888-ról 469 frt 90 kr., mulatságokból befolyt 342 frt 25 kr., adományokból 281 frt, hátralékokból befolyt 147 frt 15 kr., rendes tagsági díjból 369 frt 26 kr., könyvtár jövedelme 40 frt 34 kr., pártoló tagsági díjakból 123 frt 30 kr., beiratási díjból 6 frt, újságpapírról 2 frt 10 kr., tőke után kamat 24 frt 59 kr., összesen 2361 fót 49 kr. Kiadások: betegsegélyzésre 403 frt 24 kr., könyvtárra és hírlapokra 236 frt 76 kr., irodaszerekre 52 frt 38 kr., da-lárda költség 64 frt 09 kr., lakbér 200 fr., orvosi tiszteletdíj 150 frt, ellenőri tiszteletdíj 40 frt, szolga fizetése 100 frt, temetkezési költség 17 frt 68 kr., zászló előleg 50 frt, összesen 1853 frt, 75 kr., s így a pénztármaradvány az év végén 507 frt 74 kr. Az elnöki jelentés hálásan emlékezett meg az egyesület pártoló tagjairól s örömmel említé fel, hogy Radocza János országgyűlési képviselő az egyesületet újabb száz frt adományban részesítette. Kiemelte Szabó Samuné ömeltóságát, ki mindig meleg érdeklődéssel viseltetik az egyesület iránt s azt anyagi támogatásban részesíti. Az alapszabályok tervbe vett módosítását a jelentés azon időre ajánlja elhalasztani, midőn az ipartestület a segélypénztár ügyében érdemlegesen intézkedik. Végül a jelentés biztatja az egyesület tagjait, hogy minél sűrűbben látogassák az egyesületi helyiséget s az ott rendelkezésre álló újságok, egy könyvtárban levő könyvek figyelmes olvasása által igyekezzenek ismereteiket gazdagítani; mert csakis ez uton éri el az egyesület tagjaival az alapszabályokban kitűzött nemes célokat.

Az éljenzéssel fogadott elnöki jelentés alapján a közgyűlés köszönetet szavazott Radocza János országgyűlési képviselőnek újabb száz frtos adományáért, úgy szintén Szabó Samuné Ömeltőségének az egyesület szíves támogatásáért s egyuttal elhatározta, hogy az alapszabályok módosítását elhalasztja azon időre, midőn az ipartestület az általa tervbe vett segélypénztár ügyében tüzetesen intézkedik.

Heigly István a közgyűlés nevében mond köszönetet elnökök esperesnek az egyesület ügybuzgó vezetéséért, a kiváló érdeklődésért, melylyel az egyesület ügyeit vezeti s a közgyűlés zajos éljenzése és helyeslése között kéri őt, hogy az elnöki állást továbbra is megtartani sziveskedjék.

Elnök megköszöni az egylet bizalmát s bár sokoldalúlag van elfoglalva, kész az elnökséget továbbra is megtartani, kérve azonban a tagokat, hogy iparkodjanak az egyesületet a szellemi haladás oly magas fokára emelni, hogy a köztisztelést és közbecsülést kivívassák. Elismeréssel emlékezik meg az egyesület tevékeny alelnökéről Balassa Benőről, kinek jegyző-könyvileg fejezték ki elismerésüket.

Ezután a tisztújítás folytatódott következőleg ejtetett meg: alelnök Balassa Benő, titkár: Réthy Gábor,

találgatva, hogy mi lehet alatta. A bíró megérkezteko egy bátor férfiú s k unszolás után hősiesen egy hosszú karóval telemei a vékát. Ott fekszik alatta a hátára fordított esoda állat. A bíró volt a szó, neki kellett tanácsot adni. Éreszszték el ezen állapot, nem vét ez senkinek, én ismerem, nevé is tudom, hogy is hívják, igaz . . . Ha nem stiglie, hát őzbornyu.

No még egyet. Tempomukat javították a rátótiak. Csigát kellett a keresztre kötni, melyen a meszet felhuzzák; előhozták a helység köteit, rá kötötték egy fa alkotmányt, melybe a mesz öntetik. Nem ment ez a templom atyjának sehogy fejébe, kifejezve kételyét, hogy a kötél nem bírja el a meszet, próbáljuk előbb ki; ültessük bele a kis bírót, ha azt megbírja, akkor jól van. Az ige testté lón, a kis bíró erősen fogva a köteit, utazik fölfelé, de jaj . . . alig tele utján elszakad a kötél, a kis bíró leesik és lábát törí. Nem megmond-tam, szól rá a templom atya, ha én most itt nem vagyok, „kifolyt volna minden mesz“.

De már többet nem írok szegényekről. „Addig jár a korsó a kutra, míg el nem török“. Még nyakamba zúdul a község s én leszek a bűnbak. Kérem nyakasztó úr, hártítsa el rólam a veszélyt, fogjon egy harmadikat, aki folytatja.

A PRÓSÁGOK.

A nők boszúja.

A szenvedélyes olasz hölgy fölbérel egy bravout és leszurattja a hűtlen lovagot éppen akkor, amidőn az javában zengi szerelmi dalait az új imádott ablaka alatt.

A spanyol hölgy nem csinál annyi ceremóniát, hanem hűtlen Don Juanját leszúrja maga, legalkalmasabb idő szintén a pástör órák ideje.

Az angol hölgy sokkal büszkébb, semhogy ily esekélyesség sértené őt. Megvetésével sújtja a hűtlen és férjhez megy máshoz.

Az amerikai hölgy praktikus szempontból fogja föl a dolgot s kártérítési pert indít; a hűtlen gavallér fizet, mint a köles.

I. jegyző: Liebscher Béla, II. jegyző: Schaffer András, ellenőr: Jeney Mihály, háznagy: Vörös Gyula, egyleti orvos: Rigó Ferenc, egyleti ügyész: dr. Hajós Ignác, könyvtárnokok: Németh Gábor és Kaszás Kálmán, zászlótartó: Jeney Mihály. *Választmányi tagok*: Varga István, Pitterman István, Szalay György, Heigly István, Weinberger Jakab, Keszty György, Heigly István, Sárközy Kálmán, Wittner János, Tiber Sándor, Keszty Ferenc, Laky István. *Választmányi póttagok*: Baksa Kálmán, Babay Károly, Neubrun József, Grünteld Mór, Filipánits Gyula, Lámpf Adolf, Puer Kálmán, Kenyeres Imre.

Előterjesztetett és elfogadtatt az 1890. évre a következő költségvetés. *Bevételi előirányzat*: hátralékokból 683 frt, pénzkészlet 507 frt 74 kr., 185 rendes tag díja 532 frt 80 kr., 235 kötelező pártoló tagé 244 frt 40 kr., 130 pártoló tag után 130 frt, beiratási díj 5 frt, könyvtár jövedelme 30 frt, mulatságokból 350 frt, szolgánál elszámolás alatt 99 frt 89 kr., adomány 100 frt, összesen 2684 frt 83 kr. *Kiadási előirányzat*: egyleti orvos tisztelet díja 150 frt, lakbérre 200 frt, könyvtárra 140 frt, ellenőr tiszteletdíja 60 frt, szolga fizetése 120 frt, hírlapra 72 frt, betegsegélyzésre 600 frt, zászlóra 470 frt, irodai szerek 40 frt előre, nemlátott kiadás 100 frt, összesen 1950 frt s így remélhető pénztármaradvány 734 frt 83 kr.

Vörös Gyula háznagnak előterjesztett jelentése szerint az egyesület vagonya butorok- és könyvekben 932 frt 60 kr., mi örömmel vétetett tudomásul.

A közgyűlés a zászlószenete és napjaul ez évi augusztus 20-át tüzte ki.

Elfogadtatt Schaffer András egyleti tag indítványa dalárda létesítése iránt s a kivitel módozataival a közgyűlés a választmányt bizta meg.

Végül a közgyűlés szótöbbséggel elhatározta, hogy a mostani egyleti helységből más helységbe megy át s a választmány alkalmas egyesületi helyiség beszerzésével megbizatott.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Meghívó. A zalaegerszegi polgári és középkereskedelmi iskola tantesülete az ifj. segélyző- és önképző egyesület javára tolyó évi február hó 15-án a „kereskedelmi kör“ helyiségében (Zöldfa-vendéglő) hangversenyvel összekötött zártkörű táncestélyt rendez. A hangverseny műsora: 1. La Favorit de Donizetti, J. Ascher töl; zongorán előadja Pochner Emma k. a. 2. 9-me concerto de La min. Beriot töl, Hegedűn előadja Ger-nya László úr, harmoniumon kíséri Jerger Ferenc úr. 4. Szavalat, előadja Kiss Lajos úr. 4. Magyar népdalok, hegedűn előadja Scheiner Gyula úr, zongorán kíséri Gaál László úr. 5. Loco, írta Gaál Mózes. Magánjele-let, előadja Nasinszky József úr. 6. Sobri dal, Dreyschok- töl; zongorán előadja Pochner Emma k. a. Helyárak: az első négy sorban 1 frt 50 kr., a többi sorban 1 frt. Kezdetete pontban 8 órákor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak s hírlapilag nyugtáztatnak. — Tisztelettel kéretnek mindazok, akik „meghívóra“ igényt tartanak s esetleg még nem kaptak volna, hogy sziveskedjenek a polg. isk. tanástermében a rendező bizottsághoz fordulni. — Előjegyzetelni és a jegyeket előre megváltani ugyanott lehet, a hangverseny napján pedig este 7 órá-tól a pénztárnál.

A „Zala-megyei bál“ Nagy-Kanizsán fényesen sikerült az „Arany Szarvas“ szálló nagytermében. Az első négyest 34 pár táncolta. Jelen voltak: Bogay Irén, Belus Terka, Cserenyés Etelka és Róza, Csesz-nák Klémi, Forintos Eugenia, Duka Irma, Gaal Attila, Kerkapoly Magda és Mili, Kleist Gizella, Leipzig Anna, Markó Irma és Lujza, Nunkovits Vilma, Pálty Magda, Péczely Petra, Rätz Ilona és Aranka, Rozgonyi Emi-lia, Sélley Teresi, Svastits Anna és Laura, Viosz Ma-riska urhölgyek, Bogay Jánosné, Cserenyés Sándorné,

Nálunk egy kis kéznél levő ájulás a legjobb szer. A gavallér haját tépi kétségbeesésében és hű lesz a halálig.

A faképnél hagyott szentimentalis német hölgy versekbe önti ki összezuzott keble keserveit.

A világ hét csodája.

Egy férfi, aki állhatatos.
Egy leány, ki éveit nem titkolja.
Egy öreg úr, ki nem szerelmes.
Egy nő, ki nem titoktartó.
Egy férfi, kinek nincsenek bogarai.
Egy vőlegény, ki nem pénzre vágyik.
Egy fiatal kis lány, ki nem kíváncsi.

A nők szerelem mikéntje.

A tizenhat éves leány
Hogyha gy kérője jó,
Nem gondolva semmi mással
Kérdi csak, hogy *milyen ő?*

Nyolc év mulva már a kérdés
Más alakban jó elő,
Ekkor már csak azt akarja
Tudni, hogy *mi ő.*

Még további nyolc év mulva
Már nem itt a bökkenő,
Már nem kérde, mi és milyen
Csak kiáltja: *hol van ő.*

A szemek jelentősége.

A szürke szem csalfa szem.
A szemeknek barnasága
Szív és kedély vidorsága
S melyek égszínben ragyognak,
Örök hűséget hazudnak.
Csak az, mely feketén ragyog,
Csak az marad örök titok.

Dukafalvi Duka Kálmáné, Forintos Kálmáné, Gaal Miklósné, Juhász Nándorné, Kerkapoly Mórné, Leipzig Antalné, Markó Antalné, öz. Maar Lászlóné, ifj. Merkly Antalné, Nunkovits Vilmosné, Olay Guidóné, Pálffy Alajosné, Pihál Ferencné, Péczezy Lászlóné, öz. Rätz Antalné, öz. Segere Richárdné, öz. Sélly Lászlóné, Svastits Elekné, dr. Tuboly Gyuláné, Unger Ullmann Elekné, Varga Lajosné, öz. Viosz Lászlóné, Zatureczky Zsigmondné urnök.

Allandó gazdasági tudósítók. A földmívelésügyi m. kir. miniszter *Rezsőfy György* törjei és *Bezeredy László* kis-görbői lakost Zalavármegye szent-gróthi járására nézve az allandó gazdasági tudósítói tiszttel bizta meg.

Halálozás. *Gyurásászy Márton* pusztamagyaródi plebános, aranyismerő áldozár f. hó 2-án 77 éves korában elhunyt. Temetése f. hó 4-én nagyszámú közönség részvételével volt. A gyászszertartást a kerületi esperes végezte hét áldozár és hat tanító segédlete mellett. Béke poraira!

Gyászír. Vettük a következő gyászjelentést: Szekeres József maga, és számos rokonság nevében szomorodott szívvel jelenti forrón szeretett nejének: Szekeres Józsefné szül. Kállivoda Klementinának élete 57-ik s boldog házassága 34-ik évében hosszas és kínos szenvedés után történt gyászos kimúlását. Földi maradványai e hó 4-én délután 3 órakor fognak a baki sírkertben örök nyugalomra tétetni s az engesztelő szentmise áldozat 5-én reggel 9 órakor a baki szentegyházban a Mindenhatóknak bemutatni. Áldás és béke legyen poraira! Bak 1890. február 2.

Kinevezés. A földmívelésügyi m. kir. miniszter *Ráth Károly* okleveles mérnököt a m. kir. folyammérnöki hivatali sz. élyzet létszámába id. minőségű segélymérnökévé nevezte ki.

Alapszabály megerősítés. A m. kir. belügyminiszter a „*Keszthelyi club*” alapszabályait a bemutatási záradékkal ellátta.

Képviselők választása. Nagy-Kanizsán a városi képviselők választása január 30-án eszközöltetett. A választott képviselők fele részének (45) helye töltetett be ez alkalommal. A választáson jelen volt megyénk szeretett alispánja *Csertán Károly*. Képviselőkké megválasztották az I. kerületben: *Blau Lajos*, *Sebestyén Lajos*, *Halphen Mór*, *Györfly János*, *Rotschild Albert*, *Szommer Sándor*, id. *Samu József*, dr. *Neusiedler Antal*, a II. kerületben: *Janky Károly*, *Stuck Sándor*, *Bun Samu*, *Grünhut Mór*, *Dancs Kálmán*, *Scherez J. M.*, *Janda Károly*, *Pintér Sándor*, a III. kerületben: *Magyar József*, *Reithofer János*, *Szauer Lajos*, *Sterbetzky Ferenc*, *Ács József*, *Kállóvícs János*, *Tuboly Viktor*, *Simán István*; a IV. kerületben: *Milhofer Ödön*, *Oszeszly Antal*, *Szegő Gyula*, *Németh Ignác*, *Talián Ferenc*, *Tóth István*; az V. kerületben: *Czápári Ádám*, *Bajor László*, *Varga János*, *Czápári János*, *Venczel Rezső*; a VI. kerületben: *Kis Ferenc József*, *Szedlmeier László*, *Hegedüs György*, *Mihálec József*, *Knausz Károly*; a VII. kerületben: *Steszlin Ferenc*, dr. *Pukman László*, *Bogyay György*, *Hegedüs József*, ifj. *Hegedüs György*.

Adomány. A zala-egerszegi karácsonya egyesület által létesített árvaházalakra újabb a következő ur hölgyek voltak szívesek adományt küldeni: *Skublies Zsigmondné* 3 frt 56 kr., *Skublies Jenőné* 2 fr., *Gózony Lászlóné* 2 frt 28 kr., öz. *Tahy Rozália* 40 kr., *Pámer Jánosné* 30 kr., továbbá *Soos Károly* úr 28 kr. Ugyanezen célra a „*Dombzögi*” kaszinó asztaltársaság perselygyűjtéséből befolyt 4 frt 23 kr. A nemes szívű adakozóknak ez uton mond halás köszönetet *Ruzsich Károlyné* egyesületi elnök.

Gyászír. Sümegen február 3-án tétett örök nyugalomra *Zábornok Elek* ügyvédnek neje, született *Góth Nina* életének 30 ik, boldog házasságának 15-ik évében; sorvadásban hunyt el. *Zábornok* az önkéntes tüzoltó egylet jogtanácsosa lévén, neje temetésén a tüzoltók díszben jelentek meg. Béke lengjen az elköltözött porai telett.

Jótekonyság. *Steiner Mária* úrhölgy (Budapest) a „*Chanuka*” egyletnek és dr. *Graner Adolf* városi orvos úr a helybeli nőegyletnek 55 frtot voltak szívesek adományozni, melyért köszönetét fejezi ki *Rosenberg Henriette* elnök.

Bucsuvas. Mindazon jó barátaim és ismerőseim, kikkel esetleg az idő rövidsége miatt személyesen nem találkozhattam, fogadják ez uton távozásom alkalmából bucsú szavaimat. Tartanak meg továbbra is szíves emlékek- és jóindulatukban. *Kékessy István* künszentmiklósi adótárnok.

Jutalomkiosztás. Csakortonyán f. hó 4-én osztották ki a magyar nyelvben legszebb előmenetelt tett elemi iskolai tanulók között a jutalmakat. A kiosztást az iskolaszék megbízásából annak alelnöke: dr. *Krasovecz Ignác* teljesítette, aki a megjelenteket üdvözölve előadta, hogy a különféle alkalmakkor befolyt jutalompenzsek kamataiból megyei tanfelügyelő ur 25 frtot küldött azon célból, hogy az elemi iskola azon idegen-ajku növendékei között osztassék ki, kik a magyar nyelvnek elsajátításában legtöbb eredményt tanúsítanak. Émelkedett hangon esztelte a gyermekeknek ama hasznót, mely a hazai állam nyelvnek elsajátításával rájuk hárul; ama kötelességeket, melyekkel az édes haza irányában mindnyájan tartoznak; ama szerencsés s rájuk nézve megbecsülhetetlen körülményt, hogy a magyar hazának immár nyelvben is tagjai. Lelkökre kötő a nyelvnek művelését az iskola falain kívül is, mert valóságosan csak hosszas gyakorlás után válhatik az biztosan sajátunkká. Erre következett a díjkiosztás. 25 növendék kapott egyenként 1—1 forintot.

Köszönetnyilvánítás. Fogadják szeretett tisztelt kir. tanfelügyelő dr. *Ruzsicska Kálmán* ur az intézetünk és növendékeink irányában tanúsított jóakaró indulatáért; *Krasovecz Ignác* iskolaszéki alelnök ur pedig — valami mint *Szeivérth Antal* és *Schvartz Jakab* iskolaszéki tag urak fáradozásuk és az ünnepélyen való szíves megjelenésükért az ifjuság és a tantestület halás köszönetét. Csakortonyán, 1890. feb. 6. *Jeney Gusztáv* igazgató.

Tombola- és táncestély. A keszthelyi jótékony nőegylet segélyezési célokra folyó hó 1-én az „*Amazon szálloda*” termeiben tombolával összekötött táncestélyt tartott. A buzgó egyleti elnök: *Stoeker Antalné*, a titkár: *Sparszam Pál* és a választmányi tagok szíves fáradozásait ez alkalommal is a kívánt siker koronázta. Ott voltak az estélyen: *Stoeker Antalné*, *Pap Sándorné*, *Hegedüs Béláné*, *Csanády Gusztávné*, *Takács Imréné*, *Vértessy Ivánné*, *Vértessy Kálmánné*, *Bandekovics Istvánné*, *Tantossy Sándorné*, *Nagy Pistáné*, *Biró Józsefné*, *Enecz Józsefné*, *Trsztyánszky Lajosné*, *Reischl Venczelné*, *Hoffman Mórné*, *Hochreiter K. né*, *Manheim M. né*, *Tóth Kálmánné*, *Puly Jánosné*, *Hannyné*, *Rozenspitzné* stb. úrnők; továbbá: *Biró Ilonka*, *Enecz Gizi*, *Vértessy Jólán*, *Gizi és Lujza*, *Horváth Blanka*, *Puly Irén*, *Reischl Irma*, és *Ételka*, *Hochreiter Jólán*, *Manheim Izabella*, *Körmeny Ilka*, *Károlyi Zsófi*, stb. úrhölgyek. A tombola a szünóra alatt nagyon érdekes volt, az 50 nyermény tárgyat mind jószívű hölgyek ajándékozták. A jövedelem 200 frt 90 krra tehető.

A zala-egerszegi altalanos földmívelő társulat által f. évi február hó 2-án a Zöldfa-vendéglőben tartott táncmulatság alkalmával felülizettek: *Darvas Lajos*, *Klosovszky Ernő*, *Veltner János*, *Vogler Pál*, *Leitgeb János*, 1—1 forintot. *Krizmanits József*, *Koronya Sándor*, *Deli Géza*, *Fiedler József*, *N. N.*, *Léránt György*, *Cseplits István*, *Weinberger Jakab*, *Kunmer Gyula*, *N. N.*, *Gyertyáni N.*, *Bakó N.* százados urak, *Vizy Géza*, *Horváth Ferenc*, *Grünwald Mór*, *Pintér Gergely*, *Bedő Vendel*, *Domonkos Ignác*, *Pártecsics Gyula*, *Nagy Imre*, hegy. elnök 50—50 krt. *Szakony Károly* 40 krt., *Fischer Béla*, *Mentes József*, *Bukovác József*, 30—30 krt., *Koronya Imre*, *Sipos Ferenc*, *Vizlendvay József*, *Rozsás Ferencné*, *Spitzer Hugó*, *Szakony József*, *Horváth N.*, *Zimicz Ferenc*, 20—20 krt. — *Zakály István*, *Markauf József*, *Pál Ferenc*, *Nagy N.*, 10—10 krt. Fogadják a nemes szívű adakozók az egyesület legőszintébb köszönetét. Az egyesület nevében *Gondy János* f. jegyző.

Exkurzió. A keszthelyi m. kir. gazd. intézet III. éves hallgatói dr. *Csanády Gusztáv* szaktanár vezetése alatt f. hó 1-én, a *Reischl-téle* sörözőjében Keszthelyen a sörgyártást tanulmányozták. A tanulmányozás befejezése után a sertőzde-tulajdonos megvendégelte az ifjuságot.

Tüzoltó bal. Sümegen az önkénytes tüzoltó egylet működő tagjai f. évi február 1-én táncvigalmat tartottak, mely a segélyezés alapra 17 frt 38 krt. tiszta jövedelmet hozott. Felülizettek: *Takács főmérnök* (K. Czell) 1 frt, *Barkóczy Károly* 1 frt, *Füzik Gyula* 80 kr., *Sóos Pongrácz* 50 kr., *Talabér Károly* 50 kr., *Hladny János* 50 kr., dr. *Frommer József* 40 kr., *Leitner Antal* 40 kr., *Fundt Sándor* 30 kr., *Bódis Mátyás* 25 kr., *Károlyi János* 20 kr., *N. N.* 10 kr., összesen 4 frt 95 kr., melyért az adományozó tisztelt uraknak köszönetet mond a rendezőség.

Ami marad, nem mulik. Keszthely város az utóbbi években ment volt számba vehető tüzesetekről. Önk. tüzoltó-egylet, vagy a közönség ébersége hárította el a veszélyt, ne kutassuk, örvendetes jelenség, hogy tűz nem volt, a közönség nyugodtan feküdt és kelt. A nyugalom vasárnap, folyó hó 2-án este fél 7 órakor megzavartott. A vörös kakas felrepült *Stekmüller Károly* asztalos hajdu-utcai nádfedeles házára. Borzalmasan hangzott fel a tüzoltók tüzet jelző kürtje; félelem, rettegés szállott a szívekben, a legrosszabbat sejtén, mert a lángba borult ház körül esupa nádas házak vannak. Aki csak tudott, futott a tüzhöz, legtöbbben csak azért, hogy megnézzék: mi ég, hogyan ég? Mentni, tüzet oltani, vizet hordani csak a kisebb rész sietett, a tüzoltók a tüzoltók dolga. Mintha bizony a tüzoltók féltének volna. Erősen küzdöttek is ők a vesztes elemmel, de míg egyik oldalról megmenthették a szomszéd nádas házat, vízhány miatt menthetlenül legett másik felől az ugyancsak nádas ház, az öz. *Ángyánné*-é. Mindkét ház biztosítva volt. A tüzoltókat, mikor az őrtanyáról a feckendővel sebes hajtásba jöttek, baleset is érte. Egyik gyors fordulónál feldültek s ennek következtében *Viosz*, *Zitterbarth*, *Gerbiez Gy.* tüzoltók és a kocsis súlyos sérüléseket szenvedtek.

Részvénytársaság. Sümegen az ottani takarékpénztár folyó évi február 1-én tartotta rendes évi közgyűlést. A közgyűlés elnökéül *Szűts István* részvényes választotta meg. A mérleg, valamint a felügyelő bizottság jelentése és az igazgatóság beadványának olvasása után a közgyűlés helyeslőleg vett tudomást a tapintatos vezetéséről, a vagyonnak biztos elhelyezéséről; a mérleg elfogadásával felmentvényt adott a három év leteltével amúgy is lelépő igazgatóság és a felügyelőbizottságnak. (A mérleg részleteiről más alkalommal fogunk meg emlékezni). A részvénytársaság 20 év óta áll fenn, miert *Eitner Sándor* vezérigazgató inltványára ez alkalomból 700 frtos alapítvány tétetett egy Sümegen létező menhelyre öregek számára, a menhely tervezetét az évenként gyarapítandó alap növelésénél a társaság magának későbbre fűntartja. Addig is a tőke kamatozásra helyezték el. A 7154 frt 56 kr. tiszta nyermény következőleg osztatik el: 400 részvény után 4 14 frt, 5600 frt, bár a tartalék alap az alapszabály követelményének megfelelőleg emeltetett a 20 év alatt, a részvényesek nem lennének kötelezve ezt tovább kamatjain felül gyarapítani, mégis a szokásos 5%-ot hozzá csatolja, tehát a tartalékhoz 330 frt, nyugdíj alaphoz kamaton felül 150 frt, jótékonyaságra, a főnebb említett elagottak menhelyére 700 frt, a sümegi elemi isk. könyv alapjához 30 frt, a most létező elagottaknak 16 frt, tiszteletdíj címen a három felügyelő bizottsági tagnak 100 frt, könyvelőnek 100 frt, pénztárosnak 80 frt, titkárnak 40 frt, a szolgának 8 frt 56 kr., összesen 7154 frt 56 kr. Az igazgatóság 1890 től három évre ekkép alakult: Elnök és vezérigazgató *Eitner Sándor*, alelnök *Takács Alajos*, igazgatósági tagok: *Baletits Antal*, *Fekete Ignác*, *Reile József*, *Mojzer Imre*, *Szűts István* és *Szakmáry József*; felügyelők: *Darnay Kajetán*, *Bánfi Alajos* és *Eitner Zsigmond*, kik mindnyájan *Takács Zsigmond* ügyvéddel együtt egyhangulag választ-

tattak meg. A gyűlés az igazgatóságnak működéséért; továbbá a gyűlést vezető elnöknek köszönetet mondott, miután még jegyzőkönyv hitelesítésre *Mojzer József* és *Jandó Ferenc* részvényesek fölkértek, a gyűlés befejeztetett.

A legnagyobb és leggazdagabb árjegyzék, melyet magyar cég valaha kibocsátott, tagadhatatlanul *Mauthner Ödön*nek az ország határain túl is épen úgy mint idehaza tisztelt budapesti magkereskedőnek a napokban megjelent legújabb képes árjegyzéke. Ha csodák történetek s *Ben Akiba* véletlenül feltámadna, ugyancsak nagyot nézne, hogy az ő híres mondását, mely szerint „semmi sem új az ég alatt” *Mauthner Ödön* milyen „kézzelfogható” érvekkel cáfolja meg minden évben újra. De csodálatos is, hogy milyen kifogyhatatlan forrásból meríti e cég azokat a kellemes meglepetéseket, melyekkel árjegyzékében a gazda- és kertészkönyvség iránt való figyelmét évről-évre újabb alakban tanúsítja. A mezőgazdasági és kerti újdonságokkal ismét tetemesen bővített legújabb árjegyzék is, melyet voltaképpen illusztrált mezőgazdasági és kertészeti kézikönyvnek nevezhetnénk, erről az elismerésre méltó figyelemről tanuskodik s azt mutatja, hogy kiadója mily eber tekintetben meg tudja válogatni mindazt, ami a gazda- és kertészkönyvség érdekében jóiak s mezőgazdaságunk és kertészetünk fejlesztésére üdvösnek mutatkozik, amit különben „A növények magról való tenyésztése” című nagy áldozár aran az imént kiadott könyv is fényesen bebizonyított. Nem dicsekedhetünk irjuk ezeket — mert a nemes és elismerésre méltó törekvés maga magát dicseri, hanem azért; mert hírlepirői kötelességet mulasztanánk, ha ezen a termelő közönség igényeit minden tekintetben kielégítő s bármely asztalnak is díszére való, s minden részében magyar kiállítású árjegyzékről tudomást nem vennénk. Ismerve a cég előzetekénységét, arról is megvagyunk győződve, hogy bárkinek ingyen és bérmentve megküldi, aki évégett levelező lapon hozzá fordul.

Nyilttér.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik boldogult nóm temetésén megjelentek s kik koporsójára koszorukat küldeni kegyesek voltak, s részvét iratukkal felkerestek, — mi által sajnó fájdalmaim némileg enyhülést nyertek — ez uton halás köszönetemet nyilvánítom.

Bak 1890. február 5.

Szekeres József

Farbige Seidenstoffe von 60 kr.

bis fl. 7.65 per Meter — glatt und gemustert (ca 2500 versch. Farben und Dessins) — vers. roben- und stückweise porto- und zollfrei das Fabrik-Dépót **G. Henneberg** (K. u. K. Hoflieferant), Zürich. Muster umgehend. Briefe kosten 10 kr. porto.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

44 v. 1890. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. bíróság 256. számú végzése által **Fürst Benedek** zala-egerszegi lakos végrehajtójává **Bogár József** nagy-kutasi lakos ellen 220 frt 74 kr. tőke, ugy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 490 frtra becsült szarvasmarhák, szalmás gabona és szénából álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Nagy-Kutason leendő eszközésére **1890. év február hó 17-ik napjának délelőtt 10 óra** határidőül kitzüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Z. Egerszegen, 1890. évi február hó 2-án.

Nemes Sándor
kir. bírósági végrehajtó.

38 v. 1890. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbíróság 2851 számú végzése által, **Zalamegye összesített arvatár** végrehajtójává, **Weisz Katalin** öz. **Altstatter Jozsefné** rádi lakos ellen 149 frt 81 kr. tőke, ennek 1881. január hó 1-től járó 7%-os kamata, ugy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 350 frtra becsült lovak, szarvas marhák és gazdasági eszközökből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Rádon leendő eszközölsére **1890-ik év február hó 27-ik napjának délelőtt 10 óra** határidőül kitzüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1890-ik évi február hó 3. napján.

Nagy Sándor
kir. bírósági végrehajtó.

Valódi

Orvosi Malaga-sect

A klosterneuburgi borkisérleti állomás vegy-elemzése szerint

a jó és valódi Malaga

Kitűnő erősítőszere gyengéknek, betegeknek, lábadozóknak, gyermekeknek stb. Vérszegénység és gyomorgyengeség ellenében kiváló hatását.

Egész (1/2) és fél (1/2) eredeti palackokban és

Vinador

spanyol bornagykereskedő védjeggyel ellátva

Bécsben Hamburgban

eredeti áron 2 f. 50 kr. és 1 f. 30 kr. kapható. Orvosi Malaga, természetes egész palack 2 f. fél palack 1 f. 10 kr.

Továbbá különböző, igen finom **külföldi borok** eredeti palackokban és eredeti árak mellett kaphatók **Zala-Egerszegen**: Keszter Sándor gyógyszerárán és Rosenthal Ignác és fia kereskedésében.

A Vinador-féle borok poharanként árusítatnak **Kummer Gyula** kávéházában.

A Vinador jegyre, valamint a védjegyre tessék ügyelni, mert csak ez esetben vállalunk teljes garantiát a valóságért és a jóságért.

A ki nem tudja,

hogyan a sok hirdetett gyógyszer közül melyik felel meg leginkább betegségének, az kérje azonnal levelező-lapon **Richter** kiadóintézetétől Lipésében, a képekkel ellátott „A Betegharát” című könyvecskét. A hozzá nyomtatott hálaátok bizonyítják, hogy a művecskében foglalt jó tanácsok követése által, nem csak ez-n-meg-ozren elkerülték a haszontalan pénzkiadást, hanem még a **vágyva-vágyott gyógyulást** is hamar megtalálták. A könyv **ingyen** küldetik meg.

4610/tkvi. 1889. szám.

Arveresi hirdetmény.

A tapolecai kir. járásbíró, mint telegkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Borbély Ferenc** és társa végrehajthatóan **Molnár István** végrehajtást szervező elleni 3000 f. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék (a tapolecai kir. bíróság) területén levő, a salzföldi 347 sz. tjkvben I. 634 a hrsz. alatt Molnár István nevén álló szántóföldre 56 f. 10 kr. b. ugyan ott 154/a hrsz. alatt annak tulajdoniul felvett rétre 59 f. 40 kr. b. ugyan ott 153 hrsz. a. annak tulajdoniul felvett rétre 77 f. b. b. ugyan ott a 633. hrsz. alatt annak tulajdoniul felvett szántóföldre 198 f. b. b. végül a salzföldi 350 számú tjkvben I. 634 b. hrsz. alatt 1/4 részben annak, 3/4 részben pedig Molnár Dávid, Imre és Mária tulajdoniul felvett ingatlanra és pedig utóbbiak jutalékára az 1881. 60. t. c. 156. §-a alapján 110 f. b. b. ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1890. évi március hó 3-ik napján délelőtt 10 órakor** salzföldi község házában megtartandó utóajánlati árverésen a megállapított kikiáltási áron alul eladatni nem fognak illetve a kikiáltási árakon, ha magasabb ígért nem tétetnek, utóajánlatot tevő Gelencsér Péter és Németh István rendeki lakosok javára leüttenek.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. 60. t. c. 42. §-ában jelzett ártolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tapolecán, 1889. évi december 24-én.

A kir. bíróság tkvi hatósága.

Strausz kir. aljbíró.

Rövid használat után megbecsülhetlen mint fogtisztító szer.

Uj amerikai
Fogak szépsége | GLICERIN-FOG-CRÈME
(hatóságilag megvizsgált)
KALODONT

F. A. Sarg's Sohn és Ta

es. kir. udvari szállítók Bécsben.

Kapható a gyógyszerárakban és illatszere árúkereskedésében, 1 drb. 35 kr. Zala-Egerszegen: Rosenthal Ignác és fia, Weisz Jónás unokaöccse, Rícher Gyula és Boshán Emil urak kereskedésében.

Haszonbérleti hirdetmény.

A dunántúli ág. hitv. evang. egyházkerület, mint

néhai Simonyák Antal jog- és birtok utódja tulajdonát képező m. e.

532 holdas Salomvári (Zalamegye) birtok,

a pusztá-apátii s tompai közös erdőben levő legeltetési és faizéri joggal együtt **folyó 1890. évi október hó 1-től kezdve** egymásután következő **tizenkét esztendőre**, az az 1902. évi október 1-ig

haszonbérbe kiadatik.

Vállalkozók sziveskedjenek folyó évi április hó 1-ig alulírott nál jelentkezni, hol a bérletre vonatkozó feltételek betekintheők.

Sopron, 1890. január 22-én.

Dr. Schreiner Károly

az egyházkerületi pénzügyi bizottság elnöke.

Kitűnő minőségű, csinosan kidolgozott

tölgyfa szőlőkarók

1.00 méter hosszúságban ezer darabonként 7 frtjával
1.25 méter hosszúságban ezer darabonként 12 frtjával
1.50 méter hosszúságban ezer darabonként 16 frtjával

kaphatók:

Gutmann S. H. cégnél

Nagy-Kanizsán.

Ajánlkozás gépész-kovácsnak.

Alulírott, mint aki a helyhez kötött és mozgonygépkezelőkre nézve előirt vizsgálatot jó eredménnyel elvégeztem és községi előjárásomnak bizonyítványa szerint máreddig is négy év óta az önálló kovácsmesterséget folytatom és ez idő alatt gépek kijavításával és gépek körüli munkáknak teljesítésével is foglalkoztam, valamely urodalomba vagy nagyobb gazdaságba ajánlom magamat

gépész kovácsnak

Alibánfa, 1890. február 4.

u. p. Szent-Iván.

Szabó Károly

gépész- és kovács.

Meghívás.

A balaton meléki takarékpénztár részvénytársaság

1-ső évi rendes közgyűlését

f. 1890. évi február hó 16-án d. u.

2 órakor Tapolczán az intézet helyiségében fogja megtartani, — melyre a t. c. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Takács Jenő
elnök.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatósági jelentés előterjesztése.
2. A zárszámadások bemutatása.
3. A felügyelő bizottság jelentése s ennek véleményzése alapján az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentvényének megadása.
4. A mérleg megállapítása és a tiszta jövedelem hová fordítása érdemében hozandó határozat.
5. Az igazgató, h. igazgató tisztelet díjának, úgy a napibiztosi díjaknak 1890. évre leendő meghatározása.
6. A jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése.
7. Netán egyéb indítványok tárgyalása.

A kereskedelmi törv. 243-§. értelmében a felügyelő bizottság által megvizsgált zárszámadások a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal az intézet hivatalos helyiségében közzemlére kifüggesztetnek.

PSEPHOFER J.-féle

Gyógyszertár Bécsben

Singerstrasse 15. szám. „Zum goldenen Reichsapfel“.

Vértisztító labdacok ezelőtt egyetemes labdacok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csak ugyan igen sok oly betegség létezik, melyben e labdacok hatásukat fe yesen bebizonyították. — Évtizedek óta ezen labdacok általában igen el vannak terjedve, számtalan orvos rendel az s alig akad család, melyben ezen kitűnő házszerből ne volna egy kis készlet

1 doboz 15 labdacossal 21 kr., 1 tekercs 6 dobozzal 1 f. 5 kr., bérmentlen utánvétel mellett megküldéssel 1 f. 10 kr.

A pénz előleges beküldése mellett, bérmentes megküldéssel, egy tekercs labdac s 1 f. 25 kr., 2 tekercs s 2 f. 30 kr., 3 tekercs 3 f. 35 kr., 4 tekercs 4 f. 40 kr., 5 tekercs 5 f. 20 kr., 10 tekercs 9 f. 20 kr. (1 tekercsnel kevesebb nem küldetik szét)

Kéretik határozottan Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat kérni s arra ügyelni, hogy a dobozok tetején levő felírás minden dobozon a használati utasításban látható Pserhofer J. névalírással el legyen látva és pedig — veres — nyomásban.

Fagy-balzsam, PSEPHOFER J.-től 1 tégely 40 kr., bérmentes megküldéssel 65 kr.

Keskenyutifü-nedv, hurut, rekedtség, göresköhögés stb. ellen 1 palack 50 kr.

Amerikai köszvény-kenőcs, 1 f. 20 kr.

Por lábizzadás ellen. Egy doboz ára 50 kr., bérmentes megküldés mellett 75 kr.

Golyva-balzsam, 1 üvege 40 kr., bérmentes megküldéssel 65 kr.

Élet-essenzia (prágai cseppek), megromlott gyomor, rossz emésztés ellen. Egy üvege 22 kr.

Angol csoda-balzsam 1 üveggel 50 kr., egy kis üveggel 12 kr.
Fiaker-por, köhögés stb. ellen 1 dobozzal 35 kr., bérmentes megküldéssel 60 kr.
Tannonchinin-hajkenőcs, PSEPHOFER J.-től a legjobb hajnövesztő szer, 1 szelence 2 f. frt.
Egyetemes tapasz. STEUDEL tanártól sebek ellen jónak bizonyult házszer. Egy tégely 50 kr., bérmentes megküldéssel 75 kr.
Egyetemes tisztító-só, BULLRICH A. W.-től. Kitűnő házszer megzavart emésztés minden következményei ellen. Egy csomag ára 1 f. frt.

Az itt felsorolt készítményeken kívül, valamennyi az ausztriai lapokban hirdetett bel- és külföldi gyógyászati különlegesség készleten tartatik, s minden, esetleg rakétáron nem levő cikkek kívánatra pontosan s legutányosabban beszereztetik.

Postai küldemények az összeg beküldése, nagyobb megrendeléseknél utánvétel mellett a leggyorsabban eszközöztetnek.

A pénz előleges beküldése mellett (legelőszertiben postautalvány mellett) a vételdíj sokkal kevesebbe kerül, mint az utánvétel mellett való küldésnél.